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СТРЕС ЯК КЛЮЧОВА ПРОБЛЕМА 
ЗДОБУВАЧІВ У ПЕРІОД ВІЙНИ

Білоусова Софія
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність. Стрес є невід’ємною частиною 
людського життя. Ступінь стресових факторів 
може бути різним, але, незалежно від прояву 
стресу, він впливає на всі компоненти людської 
індивідуальності, такі як пам’ять, мислення, 
мова, емоційно-вольова сфера [1]. Доведено, що 
стрес, пов’язаний з навчанням, є вагомою складо-
вою студентського життя. Стрес, який відчувають 
здобувачі освіти, може стати суттєвою перешко-
дою академічній успішності [2].

Мета роботи. Дослідити вплив стресових 
ситуацій на здобувачів освіти. Визначити най-
більш вагомі стресові фактори під час навчання 
та наслідки їхнього впливу. Знайти комплексні та 
ефективні шляхи подолання проблеми.

Матеріали та методи. Дослідження проводи-
лося за допомогою онлайн-анкетування Google 
Forms, яке було запропоновано здобувачам освіти 
різних навчальних закладів. Всього в опитуванні 
взяли участь 100 учасників. Переважно здобувачі 
1–3 курсів, віком від 17 до 24 років (середній вік 
(19,0±1,5) року).

В опитуванні респондентам ставилися питан-
ня: чи з’являється в них стрес під час навчання. Як 
він вплинув на їхнє фізичне та ментальне здоров’я.

Результати. За результатами дослідження 
було виявлено, що у 70 % респондентів найбіль-
ше стресу викликає значне навантаження під 
час навчання. Дуже важливо було визначити, як 
впливає на здобувачів освіти заліково-екзамена-
ційна сесія. За результатами дослідження, 60 % 
респондентів відчули негативний вплив стресу, 
зазначивши, що результати погіршилися і тільки 
39 % здобувачів не відчули такого впливу.

Опитаним було поставлено питання щодо по-
гіршення їхнього стану здоров’я під час навчання. 
Найбільш поширеною відповіддю серед здобу-
вачів (80 %) було погіршення сну, менше всього 
поскаржилися на погіршення травлення (11 %).

Висновки. За результатами дослідження 
можна побачити, що стрес є вагомою проблемою 
для здобувачів під час війни і може негативно 
впливати як на навчальний процес, так і на со-
матичний стан. Дуже багато чинників, таких як 
велике навантаження, незадовільні оцінки, брак 
вільного часу, суттєво вплинули на психічне здо-
ров’я здобувачів освіти.

Дане дослідження показує, що сучасна систе-
ма навчання потребує суттєвих змін, які б могли 
усунути більшість стресових чинників та покра-
щити психологічний стан учнів.
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ОМЕГА-3 ЖИРНІ КИСЛОТИ 
ТА ЇХНЄ ЗНАЧЕННЯ 

ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ СЕРЦЕВИХ 
ЗАХВОРЮВАНЬ

Борщ Діана
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Серцево-судинні захворюван-

ня (ССЗ) в Україні досі посідають провідне місце 
серед причин смертності [1]. Незважаючи на 
досягнення сучасної кардіології, тягар і усклад-
нення ССЗ швидко зростають, що потребує до-
даткової інформації про фактори ризику. Однак 
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